

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иголкина Никиты Владимировича
**«Этапы развития и ценностные характеристики архитектурно-
планировочной структуры городов Кольского Севера 1920-х - 1950-х гг.
(на примере Мурманска, Кировска и Мончегорска)»**,

представленную на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности

2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция
историко-архитектурного наследия

Диссертация Иголкина Никиты Владимировича, согласно автореферату, посвящена актуальным вопросам сохранения и развития архитектурно-планировочного своеобразия облика городов Кольского Севера на примере Мурманска, Кировска и Мончегорска. Актуальность работы не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью определения охранных мероприятий, регулирующих архитектурно-строительную деятельность на территории исторических центров исследуемых городов, формировавшихся в уникальных ландшафтно-географических условиях.

Применительно к проблематике диссертации эффективно использован комплекс традиционных методов исследования, включающий выявление, штудирование, сопоставление и обобщение опубликованных и архивных источников изучения темы, анализ plano-, картографических, краеведческих материалов, а также натурные обследования, проведенные автором.

Научная новизна заключается в установлении автором эволюционной динамики планировочной структуры, определении ценностных элементов архитектурно-градостроительной среды и региональных особенностей развития исследуемых городов, что позволило разработать предложения по сохранению архитектурно-градостроительных объектов на уровне города, квартала, здания.

Практическая ценность заключается в возможности использования результатов исследования непосредственно при проведении реконструктивных мероприятий в центральной исторической части исследуемых городов, а также в возможности применения результатов исследования при разработке градостроительных регламентов и обосновывающей части проектов планировки.

Существенных замечаний к автореферату нет: его структура логична, текст написан профессиональным языком, основные результаты и выводы исследования хорошо проиллюстрированы.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Иголкина Никиты Владимировича, представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, выполненную автором на актуальную тему. Исследование развивает и дополняет теоретическую базу знаний в области эволюции архитектурно-планировочной структуры городов Кольского Севера исследуемого периода.

Таким образом, представленное исследование «Этапы развития и ценностные характеристики архитектурно-планировочной структуры городов Кольского Севера 1920-х - 1950-х гг. (на примере Мурманска, Кировска и Мончегорска)», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Иголкин Никита Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Беломестных Сергей Сергеевич

кандидат архитектуры,

доцент кафедры архитектуры

и градостроительства

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего

образования «Иркутский национальный
исследовательский

технический университет»

Адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83

Тел.: +7 (3952) 405-153; 8 (3952)405-000

E-mail: c06@istu.edu; info@istu.edu



06 февраля 2023 г.

Специалист по управлению
персоналом 1 категории